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Chambre des Ileprésemants, 

SESSION DB 1875-18n . 

....•.•.•••..... 

COMMISSION DES PÉTITIONS. 
Miiiiiiiata- 

- 
1. - Prom1,ts rapporls. 

M. VAN CROMPHAUT, {er rapporteur, 
Numéro.s Numéros 

do du registredes 
feuilleton, péutions. 

f. 6000. Par pétition datée de Framont, le {5 novembre -f 873, 
Le sieur Goffin, secrétaire communal à Framont, prie 

Ja Chambre d'améliorer la position des secrétaires com­ 
munaux. - Cenel. - Renvoi à M. Je Ministre de l'Inté­ 
rieur. 

6H0. 

5. 6i2t>. 

Par pétition datée de Virton, le 5-f décembre {875, 
Les instituteurs communaux du canton de Virton pro­ 

posent des mesures pour améliorer la position des insti­ 
tu teurs primaires et prient la Chambre de s'occuper, 
pendant la session actuelle, d'un projet de loi relatif à cet 
objet. - Concl. - Dépôt sur le bureau pendant la dis­ 
cussion du projet de loi relatif à la caisse de prévoyance 
des instituteurs. 

Par pétition datée d'Ootegem, le t2 janvier {874, 
Le sieur Dyck prie la Chambre d'adopter Je projet de 

loi re~alif à la caisse de prévoyance des instituteurs. - 
Conol. - Dépôt sur Je bureau pendant ln discussion de ce 
projet de loi. 
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du 

feuilleton. 
4. 

Numéros 
du registre des 

pétitions. 

8662. Par pétition datée de Jamiolle, le 21 moi i 873, 

~- 

. 
?>675. Le sieur Lambert, instituteur communal à Jamiolle, 
?5700. prie la Chambre de voler, pendant ln présente session, 

le projet de loi relatif ù la caisse de prévoyance des insti­ 
tuteurs primaires. 

:Même demande des instituteurs communaux â Jemeppe, 
dans l'arrondissement d'Anvers, et des sieurs Dubay, Fau­ 
ville, Dcssy et Marronx. - Concl. - Dépôt sur Je bureau 
pendant la discussion du projet de loi. 

Par pétition datée de Ligny, le 16 mai !873, ~65f. 
~99~. Les sieurs Debefle et Jordan, instituteurs à Ligny, 

prient la Chambre de porter à son ordre du jour ](} projet 
de loi relatif à la caisse de prévoyance des instituteurs. 

Même demande des Instituteurs communaux du canton 
de Waremme. -· Conol. - Dépôt sur le bureau pendant 
1a discussion du projet de loi. 

1\1. VANDER DONCKT, 2_11 ,·apporteur. 

6. 62~8. 

7. 6527. 

8. 6326. 

Par pétition datée de Bruges, Je i O février i 87 4, 
Les sieurs V erpoorten réclament l'intervention de la 

Chambre pour obtenir la restitution d'une somme de 
27,600 francs et la liquidation de celle de fr. H ,601-65, 
qui étaient ducs à feu le sieur Schaken, leur oncle, du 
cher d'entreprises de travaux publics ù Ostende.- Concl. 
- Renvoi à 1\1. Je Ministre des Travaux Publics. 

Par pétition datée de Petit-Enghien, le 24 février {874, 
Les membres du conseil communal de Petit-Enghien 

présentent des observations sur le projet d'annexion à la 
ville d'Enghien, d'une parcelle de terrain de Ja commune 
el prient la Chambre, si elle - se prononce pour cette 
annexion, d'imposer à }a ville d'Enghien l'obligation de 
payer à ln commune une indemnité bien supérieure au 
ehiffrë fixé par le conseil provincial, - Conol. - Renvoi 
ù M. Je .l\linislrc de l'Intérieur. 

Par pétition datée de Brye, le 26 février !874, 
L'administration communale de Brye demande la 

prompte ëonstruelion do cbemin de fer de FJeurns à 
Nivelles et que ln station de Saint-Amand soit rapprochée 
de la sucrerie de Chassart, ou dn moins que le tracé adopté 
par te Département des Travaux Publics soit maintenu et 
exécuté dans le plus bref délai. . 
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du du registre des 
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9. 

10. 6275. 
6500. 
6328. 
65'1?$. 

1t'. 6552. 

12. 6287. 

15. 6280. 

Même demande de l'administration communale de 
Marbais . ...- ConcJ. - Renvoi à M. le Ministre des Tra­ 
vaux Publics. 

Par pétition datée de Courtrai, le~ février t 874, 
Des habitants de Courtrai appellent l'attention de la 

Chambre sur la nécessité de sauvegarder I'industrle du 
rouissage des lins dans les eaux de ln Lys. - Concl. - 
Renvoi à M. le Ministre des Travaux Publics. 

Par pétition datée de Bossuyt, le HS février 1874, 
Des cultivateurs à Bossuyt déclarent appuyer la pétition 

des industriels liniers relative au rouisssage du lin dans les 
eaux de Ja Lys. 

Même déclaration de cultivateurs à Ardoye, Coyghem, 
Helchin, Roulers, Oostroosbeke, Wervicq, Cruyshautem, 
Hulste, Celles et du canton de Cruyshautern. - Concl. - 
Renvoi à 1\1. le Ministre des Travaux Publics. 

Par pétitîon datée de Wépion, le 2 février 1874, 
Le conseil communal de Wépion demande que l'État 

prenne à sa charge le payement' des travaux exécutés pour 
compte du sieur Ligot, entrepreneur de la grande route de 
Namur à Saint-Gérard. 

Même demande des habitants de Wépion, Lesve, 
Namur, Saint-Gérard, Bois-de-Villers, Arbre, Floreffe, et 
des conseils communaux de Bois-de-Villers, Floreffe; 
Arbre, Saint-Gérard et Lesve. - Concl. - Renvoi à M. le 
Ministre des Travaux Publics. 

Par pétition datée d'Ixelles, le 25 février 187 4, 
Le sieur Jacquet prie la Chambre de statuer sur l'inter­ 

prétation que le Département de la Guerre a donnée à 
l'art. 72 de la loi sur la milice, en déclarant acquise à la 
caisse de remplacement, la somme de 800 francs exigée 
comme garantie pour la libération entière du remplacé. - 
ConcJ. - Renvoi à M. Je Ministre de la Guerre. 

Par pétition datée de La Boissine, le 20 février 1874, 
Le sieur Laloux demande un projet de loi augmentant 

la rémunération des miliciens cL abaissant la limite d'âge. 

Même demande du sieur Berhin. - Conol. - Dépôt 
sur' le bureau pendant' la discussion du projet <le loi relatif 
à la rémunération eh' matière de milice. 
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6t88. 

6270. 

16. 6206. 

17. 6286. 

i8. 6257. 
6250. 
626·1. 
6277. 

19. 6584. 
652!. 
ti5O2. 

Par pétition datée de Schaerbeek, le -1 r$ février {874, 
Des habitants de Schaerbeek demandent qu'il soit 

établi dans cette commune un bureau de poste avec 
distribution et un service de malle-poste. - Concl. 
Renvoi à M. le Minjstre des Travaux Publies. 

Par pétition datée de Florenville, le 15 février 1874, 
Les membres du conseil communal de Florenville 

demandent le rétublisserneut de la malle-poste entre 
Neufchâteau et Florenville. - Concl. - Renvoi à M. le 
.Ministn• des Travaux Publics. 

Par pétition sans date, 
Le conseil communal de Sart réclame l'intervention de 

la Chambre pour que le Gouvernement fasse étudier 
de nouveau la question de l'établissement d'une station à 
Sart, sur la ligne de Spa à Gouvy, à l'endroit où la roule 
de Francorchamps à V crviers traverse la voie ferrée, 
et demande que, en attendant une décision définitive, on 
établisse provisoirement à Sart une halte pour voyageurs. 
- Concl. - Renvoi à M. le Ministre des Travaux 
Publics. 

,,, 

Par petition datée d'Harchies, le 19 février t 87 4, 
tes membres du conseil communal d'Harchies réclament 

l'intervention de la Chambre pour qu'il soit établi une 
halte sur la ligne de Saint-Ghislain à Leuze, entre 
la station de Ville-Pommerœul et celle de Blaton. - 
Conol. - Renvoi à M. le Ministre des Travaux Publics. 

Par pétition da Lée d'Etalle, le 4 février j 874, 
Les membres du conseil communal d'Etalle demandent 

la reprise par l'État du chemin de grande communication 
de l'Eglise à la frontière de France . 

Même demande des membres du conseil communal de 
l'Églisei Villers-sur-Semois, Hulles et Mussy-la-Ville. - 
Concl. - Renvoi à l\J. le Ministre des Travaux Publics. 

Par pétition datée de Bouge, le 1 ur mars 1874~ 
Des miliciens de la levée de 187 4, de la commune d<' 

Bouge, demandent l'autorisation de pouvoir opérer le 
versement <le 200 francs, afin de se faire remplacer. 

Même demande de miliciens de la commune de Wépion, 
du sieur Degey, 'ù u -sieur Pleart-Sellier, en faveur du 
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Numé,os Numéros 
du duregistredes 

(euilletoa. pétitions. 

!O. 656!i. 
6517. 
6~48. 
6268.· 
6~78. 
65~7. 
65!2. 
6546. 
6505. 
65ft. 

~t. 6507. 

62~9. 

milicien Cateus, du sieur Geets, en faveur de son fils 
Jean-Jacques, du sieur Duret, en faveur de son fils Jean­ 
Baptiste, du sieur Vanhoorick, en faveur de son fils Jean, 
du sieur Van Damme, des miliciens à Beez, Erpent et du 
sieur Ursmer Francq. - Conol. - Renvoi à M. le 
Ministre de Ja Guerre. 

Par pétition sans date, 
Le sieur Tellier, cultivateur à Wiers, demande l'auto­ 

risa lion de pouvoir remplacer directement son fils, milicien 
de là levée de -187 4, pour lequel il a omis d'effectuer le 
versement exigé par la loi sur 1a milice. 

Demande semblable des sieurs· Deramaix, cultivateur 
à Hensies, Michez, cultivateur à Leuze, Leclereq, cultiva­ 
teur à Sars-la-Bruyère, Lemaur, cultivateur à Hautrages, 
Ghislain, journalier à Lu Ure, De Cuyper, cultivateur à 
Beerseel, Barbé, cultivateur à Pamel: de Kanschutter, 
cultivateur à Marcq, Lepage, cultivateur à Thorembais­ 
Saint-Trond, des veuves Durgeon, Bayer, 'I'ermole-Carpen­ 
tier et du sieur Gilson. - Concl. - Renvoi à M. le 
Ministre de la Guerre. 

Par pétition datée d'Angleur, le ~6 février -1874, 
Le sieur Louis Hénin, milicien de ¾874, demande 

l'autorisation de pouvoir opérer le versement de 200 francs 
prescrit par la loi sur la milice, afin de pouvoir se faire 
remplacer, et prie la Chambre d'examiner s'il n'y a pas 
lieu d'accorder la même faveur à beaucoup de miliciens 
ayant, comme lui, mal Interprété l'arrêté royal du 
22 novembre f 875. - Conol. - Renvoi à M. le Ministre 
de la· Guerre. 

Par pétition datée de Lomprez, le 1 t février ~874, 
6285. Les sieurs Remy et Armand, cultivateurs à Lomprez, 

prient la Chambre de voter une loi transitoire prorogeant 
Je délai accordé pour le versement de ~00 francs prescrit 
par l'art. 64 de la loi du 12 septembre -1875 sur la 
milice. 

Même demande du sieur Stremers. -- Conol. - Renvoi 
à .M. 1~ ~linistre de, la Guerre. 
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Il. - fla1,1•orls ordinnires. 

M. MULLE DE TERSCHUEREN1 ✓ter rapporteur, 
N-OGfêros 

du 
ieoifülln. 
23. 

,NU111ére• 
du rriti51rc des 

:pétifoms. 
.6012. .Par pétition .datée de Grcmmen-Elst, le 24 octobre f 875, 

Des habitants -de 'Crommen-Els! demandent que ce 
hameau de la commune de VlamerJinghc, .en soit détaché 
et réuni à celle de Dickebuseh. - Concl. - Renvoi à 
'M. Je'Minislre de l'Intérieur. 

-~. 6264. ,Rar;pétition sans date, 
Des .babitants de ,Vla'rnerliogoo présentent des observa­ 

tions contre la demande leodante à faire-distraire de cette 
commune la sectlon.dne Vyvcrhoek-Cromnren-Elsl, pour _ 
la joindre ii celle .de Dickcbusch. · 

-Des habitauts.de la section.dite :V;yverhoek•Crommen-Elst 
.prien; Ja Chambre de.considérer .eomme non avenue leur 
pétition .tendante .à être séparés de Vlamertinghe. - Conol. 
- Renvoi ù M. le Ministre·de.rlntéricur. 

:i6. 0007. 

:H997. 

'Par péritlon datée de Furnes,11e'24 novembre !875, 
Le sieur de 'Ceunynek demande le rétablissement des 

.tarifs des voyageurs sur le chemin de .fer .de l'État .qui 
étaient en vigueur en -1869, et réclame l'intervention de 
la 'Chambre pour que les compagnies de chemins de fer 
abaissent également leurs tarifs. - Concl. - Renvoi à 
~I. ·1e Ministre des 'I'ravaux 'Publlcs. 

l¼r pétition sans date, 
1 Les commissaires 1tfo police , de l'arrondissement de 

Tournai, remplissant les· fonctions .d'officier du ministère 
public près les tribunaux 'de simple police, demandent la 
création d'une caisse centrale de pension, .subsidiée (.par 
J'f:tat, en leur fa,·eur.-Concl.- Renvoi à M. Je Ministre 

· - de "l'Intérieur. 

28. ~996. 

.Parpëuuon .datée ne Beveren.ile {6 novembre f875, 
Des hàbi\ants ~e Beverendemandent la suppression des 

inspecteurs des écoles primaires. - Concl. - Dépôt au 
bureau-des renseignements. 

Parpétiticn datée'de'Bruxelles, le 16 novembre f 875, 
Le sieur Deby, se plaignant des mesures de rigueur prises 

par Je juge d'instruction à Bruges envers des membres de 
sa famille, réclame l'intervention de la Chambre pour faire 
cesser ]a détention de ses enfants ou du moins pour ètr-' 
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29. 

admis à les voir. - Concl. - Renvoi à M. le Ministre de 
Ja J ustice. 

Par pétition datée d'Opwyck , le 1er août 1.875, 
Les membres du conseil communal d'Opwyck réclament 

l'intervention de la Chambre pour que la Société des 
Bassins-Houillers fasse construire immédiatement la 
section de Maldcrrn à Alost, du chemin de fer d'Anvers 
à Douai. - Conol. - Renvoi i1 l\1. le :Ministre des 
Travaux Publics. 

M. VAN CRO~IPIIAUT, 2e rapporteu». 

50. ~750. Par pétition datée de Courtrai, le 2 juin i873, 
5961. La chambre de discipline des notaires de l'arrondis- 

sement de Courtrai demande l'unité de ressort pour Je 
notariat. 

Même demande du sieur Libert. - Conol. -- Renvoi à 
.M. le Ministre de la Justice. 

5!. 4!:H'H. 

52. :-$596. 

55. 6515. 

54. 600~. 

5~. ;J72~. 

Par pétition datée de Biercé, le i 4 mai 1. 872, 
Le sieur Haye demande la création d'une caisse pour 

venir en aide aux ouvriers infirmes. - Concl. - Dépôt 
au bureau des renseignements. 

Par pétition datée d'Oostvletcren , le 9 avril 1875i 
Le conseil communal d'Oostvleteren demande que le 

lieu de naissance soit celui du domicile de secours, sauf 
lé cas des naissances fortuites ou d'enfants trouvés et 
abandonnés nés de père et mère inconnus. - Concl. - 
Dépôt sur le bureau pendant la discussion du projet de loi 
sur le domicile de secours. 

Par pétition datée de Coolscarnp, le 26 février !874, 
Des habitants de Coolscamp réclament l'intervention de 

la Chambre pour que le Gouvernement fasse exécuter par 
la société concessionnaire la ligne de Lichtervelde à Thielt. 
- ConcJ.- Benvoi à Al. le J\Jinistrc des Travaux Publies. 

Par pétition datée de Dixmude, le !2 novembre t875, 
Des habitants de Dixmude demandent la construction du 

chemin de fer de Lichtervelde ;) 'fhicJt. - Concl. - 
Renvoi à M. le Ministre des Travaux Publics. 

Par pétition datée de Calloo, le 50 mai !875, 
Les administrateurs des polders de Calloo et de Beveren 



[ N' .• us. j { 8 ~ 

Numéros N umeres 
d11 du re~istre des 

feuilleton. pétitions. 

56. ti97i. 

57. ~626. 

demandent qu'il ne soit pas donné suite à l'arrêté royal du 
28 mars i 872, quant à la réunion de ces polders en 
associatlon avec les autres polders du pays de Waes dont 
les eaux s'écoulent dans l'Escaut. - Concl. - Renvoi â 
1". le Ministre dos Travaux Publics. 

Par pétition datée d'Anvers, en juillet i 875, 
Des propriétaires de bateaux et des bateliers naviguant 

sur la Dendre demandent la prompte exécution des tra­ 
vaux de rectification à faire dans fa traverse de ta ville de 
Termondc. - Concl. - Renvoi à M. le Ministre des 
Travaux Publics. 

Par pétition datée d'Audenarde, le iO mai i875, 
Les membres d'un cercle d'instituteurs à Audenarde se 

plaignent que plusieurs instituteurs n'ont point encore reçu 
_tout leur traitement pour 1872, et que Ja plupart n'ont 
point touché le {er trimestre de 1875. - Concl. -Renvoi 
à M. le Ministre de l'Intérieur. - 

58'. î:it96. 

~1. VANDER DONCKT~ 5e rapporteur. 

Par pétition datée de Tieghem, le ~6 février {875, 
Des habitants de Tieghem demandent une enquête sur 

les faits- signalés par la presse, el qui se rapportent aux 
comptes de l'administration centrale de la province. - 
Concl. - Renvoi à M. le Ministre de l'Intérieur. 

59. H560. Par pétition datée de Schaerbeek, lez-Bruxelles, le 
5 avril f 873, 

Le sieur Qucrtenier, premier demandeur en concession 
du chemin de fer de Saint-Ghislain à Jurbise, se plaint de 
ce que celle ligne a été concédée à ses concurrents, 
et réclame l'intervention de la Chambre pour obtenir 
justice et réparation. - Conol, - Renvoi à M. le Ministre 
des Travaux Publics. 

Par pétition datée de Schaerbeek, le {7 juillet i875, 40. ij560. 

41. 

Le sieur Quertcnîer prie la Chambre de statuer sur 
sa pétition par laquelle il se plaint que la ligne de Saint­ 
Gh'isfoin à Jurbise a été concédée à ses concurrents. - 
Concl. - Renvoi à M. le Ministre des Travaux Publics. 

Pae pétition sans date, - 
fü~· sieur Stnssart, président de la fédération belge des 
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6568. 

notaires cantonaux, soumet à la Chambre _une réponse 
des notaires cantonaux au mémoire des notaires de Gand. 
- Conol. - Dépôt sur le bureau pendant la discussion 
de la proposition de loi apportant des modifications à la 
loi du 2:S ventôse an XI. 

Par pétition datée de Courtrai, le 5f janvier 1874, ,. 
Des notaires dans l'arrondissement de Courtrai présen- 

tent des observations contre la pétition des notaires de 
Bruxelles, relative au ressort notarial. - Conol. - Dépôt 
sur le bureau pendant la discussion de la roposition de loi 
apportant des modifications à la foi du ~r, ventôse an XI. 


